

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Hejnyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 30 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre . . . 10 korona, . . . 5 korona, . . . 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

JAKABFY ERNŐ DR.

Felelős szerkesztő:

Kindóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A nagy tragédia.

Nem akartuk és nem tudtuk elhinni az első híradásokat, melyek a trónörökös pár rettenetes, vérfagyasztó tragédiájáról szóltak. Fájdalmas valóság volt ez s a borzalom, a megdöbbenés, az ijedelem és még mindig a kétkezés érzete töltötte el az embereket.

Az egész világon keresztül üvöltött a rémséges hír, hogy a magyar trón várományosát és annak szépséges hitvését, Zsófia hercegnőt egy örvongó suhanc golyója megölte.

A csapás, mely váratlanul ért bennünket óriási, mert egy minden tekintetben egész embert, kiváló katonát vesztettünk Ferenc Ferdinánd trónörökösben és tetézi e szörnyű csapást, hogy kétszeres a gyász, mert egy fenkölt lelkületű, nemes szívű hercegasszonyt vesztettünk Chotek Zsófiában.

Mély megilletődéssel állunk a két fenséges holttest ravatalánál és a rettenetes tragédia belémarkol szívünkbe, mert az a tudat, hogy a trónörökös nemes egyénisége és kiváló tulajdonságai teljes bizalommal tölthetik el nemzetünket, az a tudat átment e nemzet vérkeringésébe. Ezért érezzük és tudjuk, hogy elvesztettünk valakit, akihez igen sok szép reményt fűztünk.

Hőn szeretett, agg királyunkat újabb nagy megpróbáltatások elé állítja ez a rémségesen borzalmas tragédia. Hisz úgymint már nagyon sokat szenvedett, sok hasonló csapást kellett már végig élnie!

Imádkozunk ő felsége tartós egészségeért, hogy ezt a rettenetes csapást is bátor szívvel és acélos lélekkel viselje és bizni tudjon a jövőben.

TÁRCA.

—**—

A Duna parton.

A Duna parton ültem
Csudás szép nyári éjen;
Füredt sok apró csillag
A folyam mély vizében.

Nagy, néma esőnd körültem;
A vizek fölött
Egy bús sirály magában
Fel- és le röpködött.

A hold túl a hegyekből
Felbukkan, széttekint;
A hegyfokon ő várrom,
A vízbe' képe ring.

— Nem tudom, mért, de szívem
Csakhogy meg nem szakad!
Talán, mert épp ily éj volt,
Mikor elhagytalak. . .

Szabadka Gyula.

A lelkesnek helyzete és kötelességei vegyes vallású és vegyes nemzetiségi vidéken.

Országokban, melyekben a népnek ugyanazon vallása és nemzetisége van, az uralkodó és népe közti egyetértés sokkal könnyebben lehetséges, mint más országokban, amelyekben mindenféle hitfelekezeti és nemzetiség van. Ugyanez áll a lelkipásztorok működési terére nézve is; mert természetes dolog, ahol többféle vallás és nemzetiség van, ott nagyon könnyen véleménykülönbség keletkezik, amelyből a szenvedély és más körülmények hatása alatt, meghasonlások, civakodások stb. fejlődnek.

A fennförgő különös viszonyok közt, amelyekkel minduntalan találkozunk és azért ezekkel kötelességeink teljesítése közben mindenkor számolnunk kell, mi legyen, ha eredményesen dolgozni akarunk, álláspontunk és cselekvésünknek irányítója?

A legelső ügyszólván conditio sine qua non az, hogy e vidéken a lelkipász-

XLVIII. nagy- és közgyűlésünk.

Felhívás a Délmagyarországi Tanítóegyesület tagjaihoz és a Délvidék tanítványbarátaihoz.

Népek és nemzetek egymással élet-halálharcra keltek! A közel elmúlt évek világeseményei a távol keleten és a közeli szomszédságban puskaropogás és ágyűdő-rej között kardéllal új térképeket rajzoltak a földgömbre. Napjainkban pedig az „Ujvilág” országai törtek egymásra néhány petroleumforrásért. A világosság, a meleg, a kereset és meggazdagodás, szóval a megélhetés és fönmaradás forrásai indították az országokat kétes-sikerű háboruskodásra. Ott pedig, ahol az emberek még nem keltek élet-halálharcra, nagy a készülődés és vitakozás — és új világnézetek terjesztése foglalja el az emberek kedélyét. Ugy az anyagi, mint a szellemi téren, forrongás, átalakulás van napirenden, pártok és nemzetek szöveteznek, mintha a közeli jövő általános döntő viaskodás szükségét rejtené méhében.

Az egységes magyar nemzet alkotmányos hazája körül égő csóvak repülnek! Mi tarthatja távol tőlünk a veszedelmet? Mi biztosíthatja nemzetünk sikerét az esetleges nagy leszámolásban? Se ellenségeink türelmébe, se szövetségeseink higgadságába nem bízhatuk. Ezredéves nemzeti létünk további biztosítása egyedül nemzetünk, erőink fejlettségében, haza-

tor meggyőződészerű pap legyen, aki hitközségében kötelességeit lelkiismeretesen és pontosan végezze. Ez szerföltött szükséges ezen vidéken! Mert tagadhatatlan, hogy a papnak sok ellensége van intra muros hivei közt, akik kötelességmulusztás és hanyagság esetében elégedetlenkednek és fölládnak lelkipásztoruk ellen és e tekintetben nem egyedül állnak ezek, hanem minden pillanatban hajlandók ezekkel szövetekezni természetes ellenségei, akik egy teljes légiót képeznek t. i. a más felekezettűek, nazarénusok, szocialisták, szabadkőművesek stb. és ezek az ellenségek extra muros. Ez utóbbiakat egyházunk barátjaivá tenni vagy pedig convertálni rendkívül nehéz feladat; a legcélsebb vidéken ez, hogy a lelkipásztor mindenkor kötelességeit lelkiismeretesen teljesítse, minek folytán ellenségei elhallgatnak.

Magasabb tudományos képesítéséhez mérten legyen e vidéken a lelkipásztor mindenkor finomabb műveltségű és tiszta jellemű. Szeresse a jó erkölcsöket és az igazságot, hirdesse ezeket mindenkor szó-

fiui áldozatra való készségünkben és a tökéletesedésben való kitartásunkban gyökeredzik.

Ha e nemzet erői az ország és az alkotmányos szabadság megvédésében a kellő okossággal és bátorsággal fognak megnyilvánulni, akkor a világot átjáró forgószél fejjük fölött magasan, kártétel s rombolás nélkül fog elszárguldozni.

A magyar nemzet hazaszeretete, munkaereje, önbecsülése, honfitársai iránti békülékenységé, a modern művelődés iránti érzéke és a nemzet ősi szent kincsének a megóvása, mind oly erőteljesek, amelyek nemzeti létünk további fennállását biztosítják.

Az ősi erényeknek a nemzetbe való folytonos beplántálása, az új, a modern erényeknek a nép fiaiba való beleoltása a nemzet tanítóinak a földadata. Az ország tanítótsága óráról-órára, napról-napra évről-évre terjeszti és nemesíti a nemzetföntartó szellemi és testi munkaerőket.

A Délmagyarországi Tanítóegyesület immár negyvennyolc évi munkálkodásra tekinthet vissza. Hosszú működésében nincsen állomás, amelyből csüggedés vagy visszafejlődés indult volna ki. Negyvennyolc éven át mindenkor és minden ténykedésében az országfenntartó erőket munkálta, szolgálta, ápolta és tökéletesítette. A Délvidéknek minden palotája, háza és kunyhója át van hatva az önfeláldozó hazaszeretettől és az igazi kultúra utáni vágyakozástól. Generációk alakultak át a szó nemes értelmében a Délmagyarországi Tanítóegyesület agense alatt.

A nemesedés munkájában maga az egyesület járt elől, amikor a kellő időben fölismerzte azokat a föntartó elveket, a melyeket követve és hirdetve a megerősödést, elsősorban saját tagjaiban szolgálta. A Délvidék tanítói, egyesületünk irányítása mellett minden időben a kor magaslátán állottak s helyesen fölismerve nemzetnevelő földadataikat összejövelelei-

val és saját példájával; egyelően igazságosan és szeretetteljesen bánják a szegényekkel és gadagokkal, a szerényebb állásuakkal, a tisztviselőikkel és az értelmiséggel. Előnyökben ne részesítsen senkit. Jövedelutal legyen mindenki iránt, különösen a szegények, betegek és idegen vallású és nemzetiségű közönség iránt. Botrányos élet és bármely jellembeli fogyatkozás lehetetlenné teszi e vidéken a lelkipásztorok eredményes működését.

Itt különösen hangsúlyozandó, hogy a papnak magasabb és finomabb műveltsége azért úgyszólván égető szükség, mert az egész vidékbeli népség mint a Balkán-félszigetnek és Szerbiának közvetlen szomszédja a műveltségnek nagyon alacsony fokán áll és ezmondható nemcsak az idegenekről, de hűveinkről is és pedig ugyanezen mértékben. A hűveink a szerbek és románok között lakván mint kosmopolitások már régóta elsajátították nemcsak ezeknek nyelvét de sajnos! még inkább ezeknek rossz sajtóságait és szokásait: ezekben nem bünt hanem inkább egy tetszetős virust látnak, már régóta mindenféle ismeretes dolog, hogy ez a vidéken a Duna partján lakó németek a neveltelenségeket, műveltelenségeket, a durvaságot és mértékletlenséget illetőleg nemcsak ritkítják a párjukat, de talán egészen egyedülállók! Papjuk azért legyen e vidéken művelt ember, hogy a nép, mely már legrégibb idő óta említett rossz

ken, írásaikban a nemes önképzést, a modern haladást és a hazafias lelkesedést szolgálták. Ezt fogjuk demonstrálni legközelebbi gyűlésünkön is.

Jelen sorainkkal meghívjuk a Délmagyarországi Tanítóegyesület tagjait XLVIII. nagy- és közgyűléstünkre, hogy tanúságot tegyenek újra egyesületünk nemes munkálkodásáról.

Meghívjuk a Délvidéken működő rokonegyesületeket, hogy együtt munkálkodva közös erővel keressük a nevelőtanítás helyes céljait, jó irányait s a modern elvek közül az érdemeseket kiválasztassuk.

Kérjük a rokonegyesületeket és szakosztályainkat, hogy a gyűlés és az azt megelőző anketén megfelelően képviseltessek magukat és előadóikat a kellő útmutatással lássák el.

Meghívjuk nagy- és közgyűléstünkre és a vele kapcsolatos ankétre, a kirándulásra Nagybecskerek városnak nemes közönségét, továbbá a Délvidék tanügybarátait és a társügyesületek képviselőit.

Valamennyien legyenek tanúi és segítői a Délmagyarországi Tanítóegyesület hazafias munkálkodásának.

A folyó évi XLVIII. nagy- és közgyűlés Nagybecskereken július hó 6., 7. és 8. napjain fog megtartani; a részletes programot június hó folyamán küldtük szét.

A viszontlátásra Nagybecskereken!

Pancsova, 1914. június hó 24.

Hazafias üdvözléssel:

A Délmagyar. Tanítóegyesület nevében:
Lambrecht Péter Maurer Mihály
elnök. titkár.

Arcképleleplezési ünnepély.

Lélekemelő ünnepély színhelye volt Székelykeve községe június hó 28-án. Ezen a napon ugyanis leplez-

te le a székelykevei önkéntes tűzoltó testület zászlóanyjának néhai dr. Péscha Miklósné életnagyságú aquarell arcképét.

Az ünnepély a következőképpen folyt le:

Reggel 7 óraker az önkéntes tűzoltó-testület elnöke és parancsnoka megjelent Bunda Vazul kevevárai földbirtokos házánál és felkérték méltóságos dr. Péscha Miklós udv. tanácsos, országgyűlési képviselőt, hogy Székelykeven az arcképleleplezési ünnepélyen részt vegyen. Keveváráról 15 kocsis kísérte a képviselőt Székelykevére. A község határánál várták a székelykevei polgárok. A falu végén föllállított díszkapunál a községi bíró, a község-háza előtt pedig Szabadka Gyula áll. isk. igazgató üdvözölte a kerület illustring képviselőjét. Aztán a tiszteleg küldöttségeket fogadta a jegyző lakásán.

A délelőtt tartott ünnepi szent misén, melyet Schelling József lelkész celebrált, a képviselő úr, a vidékről megjelent kísérők élükön Fábry főszolgabíróval, valamennyi helybeli testület és a lakosság részt vett.

Mise után az állami ovoda dísztermében folyt le a díszközgyűléssel kapcsolatos arcképleleplezési ünnepély

A díszközgyűlést Fábry Géza a járás nemes lelkületű és köztisztelőnek örvendő főbírája nyitotta meg, azután egy küldöttség ment a plébá-

szokások közt él, lássa be, létezik eze:nél valami jobb és szebb is. Talán mégis fogékony az iránt az egyik, vagy a másik!

Minden jó pap nemcsak egyháznak fia, de fia egyszersmind az ő hazájának is. Ha e vidéken szerföflött szükséges, hogy a lelkipásztor egyháznak szeretettel és hűségessen szolgáljon, épügy megköveteltetik tőle, hogy hazájának is hűségese fia legyen. Ezt sugallja neki a hazaszeretet, e fűségese erény! melynél fogva szívbéli óhaja az embernek, hogy hazája mindig boldog legyen, hogy fennmaradjon, virágozzék, gyarapodjék erőben, tekintélyben és vagyonban és távol legyen tőle minden vészely, mely ezt létezésében fenyegetné. Csak a szocialisták azok, kik előtt a háza fogalma ismeretlen és minden más ami a hazával összefüggésben van. Azért ők a hazátlanok.

De mit észlelünk ami vidékünkön közvetlen közelben a hazaszeretetet illetőleg? Sajnos! nagyon szomorú állapotokat, amelyekkel különben hazánkknak más vidékén is találhatunk.

Magyarországnak e déli vidékén legnagyobb fészter szerbek és románok, kik gör. kel. vallásuak, laknak, számszerint jönnek a németek és végre a magyarok, kik a legkevesebben vannak.

A szerbeknek álmainak tárgya egészen más valami mint egy dícsőségteljes boldog Magyarorszá. Eppen úgy a románoknak is.

A németek közt sokan vannak, akik nem éppen az igazi hazaszeretettel büszkélkedhetnek, de meggyőződéssem az, ha a haza veszedelemben forog, úgy ennek védelmére sietnek, úgy amint ez 1848—49-ben történt.

Csak e vidékbeli magyarok azok, akik könnyen elképzelhető okoknál fogva magyar hazánkat őszintén és szívből és lélekből szerelik!

De ki volna tulajdonképen hivatva a néppel a hazaszeretet fogalmát közölni, ezt benne fenntartani és mindinkább terjeszteni? Minden kétségen kívül az ifúsággal szemben ez a tanítóknak kötelessége, a felnőttel szemben ez a különféle tisztviselőknak, de legelső sorban a lelkipásztorok kötelessége és pedig különbség nélkül, legyenek a felnőtt emberek az ő hűvei, akár mások. Mert e vidékbeli tisztviselő a nagyon különböző viszonyok miatt nem igen szeretnek itt tartózkodni és ha idejönnek, teszik ex obedientia a felsőbb hatóság iránt, a legtrikább esetben ezen szándékkal, mindég vagy hosszú időre itt tartózkodni, hanem hogy minél előbb más kellemesebb vidékre kerüljenek.

És csakugyan az e vidékbeli kath. papok mindenkor a magyar, állameszmének hűségese képviselői voltak és azok a mai napokban is. A Duna-menti plébániák a magyar állameszmének kivétel nélkül — erős várai. Geiger Antal

Kevevárán r. k. lelkész.

niára a képviselőért.

A belépő képviselőt a jelenvolt közönség harsogó éljennel fogadta. A tűzoltó testület elnöke méltatta a néhai zászlóánya női és honleányi erényekben dús érdemeit, az arcképet leleplezvé, melyet a testület parancsnoka meghatározó beszéd kíséretében átvéve fogadalmat tett, hogy a testület e képet kegyelettel megőrzi.

A leleplezés után a tűzoltó-testület helyiségében elhelyezte a képet, azután támadási gyakorlatot tartott, mely általános tetszést aratott.

Délben a községi nagyvendéglőben 80 terítékű diszlakoma volt. Az első felköszöntőt dr. Péscha Miklós képviselő mondotta a magyar királynak.

Schelling József plébános a képviselő hazafiúi érdemeit méltatta. Beszéltek még: Gyuris János, Novák Hugó tanítók, Fábry főszolgabíró, Szabadka Zoltán theológiai tanár és Szabadka László joghallgató stb.

Diszbed után a képviselő úr nagy kísérettel bekocsizta a község határára, hogy személyesen meggyőződjék az eszözések és a csatornák kiöntései folytán keletkezett óriási kárrol.

Este a plébánián a képviselő tiszteletére diszlakoma volt, mely alatt a tűzoltó-testület fényes lampionos és fáklyás diszfelvonulást rendezett.

HIREK.

= Törvényhatósági bizottsági közgyűlés. Temesvármegye alispánja — Ferenczy Sándor — ő cs. és kir. Fensége Ferenc Ferdinánd és Fenséges hitvese Hochenberg Zsófia gyászos elhalálása alkalmából teendő intézkedések végett a következő meghívót küldte a törvényhatósági bizottsági tagoknak:

M E G H I V Ó.

Ő császári és királyi Fensége Ferenc Ferdinánd trónörökös gyászos elhalálása alkalmából teendő intézkedések végett az 1886. évi XXI. t.-c. 46. szakaszában biztosított jogomnál fogva f. évi július hó 8-ik napjának délelőtti 11 órájára, a vármegye székház nagytermében rendkívüli közgyűlést tüztem ki.

Felkérem a tekintetes Törvényhatósági Bizottság tisztelt tagjait, hogy a vármegye közönsége részvételek nyilvánítása végett ezen közgyűlésen megjelenni méltóztassanak.

Kiváló tisztelettel:

Temesvár, 1914. június hó 30.-án.

Ferenczy Sándor s. k. alispán.

= Requiem. Tegnap — szombaton — d. e. 9 órakor a róm. kath. templomban ő cs. és kir. Fensége Ferenc Ferdinánd és Fenséges neje Hochenberg Zsófia emlékére ünnepélyes requiem volt, amelyen

a hívők sokasága áhitatos imával fohász-kodott Istenhez az elhunyt lelki üdvéért. (A gyászmise megtartásáról csak lapunk zártakor értesültünk.)

= Helyettes óvónő. Molnár József verseczi kir. tanfelügyelő kinevezte Jochum Magda okl. óvónőt — Müller Péter helybeli tanító sógornőjét — a homokszili állami óvodához helyettes óvónőnek.

= Tanítóink továbbképzése. Értesülésünk szerint tanáraink és tanítóink néhány továbbképzésre fordítja törvényileg biztosított vakációját. A továbbképző tanfolyamon résztvevők közül Szatmáry Károly polg. isk. tanár és Nica Péter el. népsik. tanító el is hagyta már e célból községünket. Szatmáry Károly Budapesten, Nica Péter pedig Kolozsváron fogja töltetni a szüneti java részét.

Búcsúestély. Szerda este búcsúzott el a Hoffmann szállodában szükebb körben Dr. Budimácz Mihály ügyvédjelölt, aki a Dr. Bartulov féle irodában szerzett nagy gyakorlati praxist. A szimpatikus és jó modorú jelölt innea Pécsre távozott, ahol tanulmányait folytatni fogja.

= Polg. fiú isk. igazgató helyettes. Láng János polg. isk. igazgató e hét folyamán 2 hónapi szabadságra indult. Távolléte alatt Rajesányi Ernő polg. isk. tanár helyettesíti az igazgatói teendőkből. Akinek tehát valamilyen — a jövő tanévet illetőleg — információra van szüksége, forduljon bizalommal Rajesányi Ernő h. igazgatóhoz.

= Meghalt a kis cápa! Az Állatkert büszkesége, a petéből kikelt kis cápa-embrió befejezte rövid életét. Már-már azt hitték, hogy fölnevelik s Budapest lesz a természetudósok Mekkája, ahol a csoda látására az egész világból összeesődülnek, de a kis cápa búcsút mondott ez árnyékvilágnak s vége a szép reménykedésnek!

= Tanagra! Tanagra! Az Állatkertben mozi is van, még pedig kitűnő mozi s minden délután Tanagra-előadások is vannak. Ezeket a népszerűvé lett művészi mutatványokat annyira szeretik az Állatkert látogatói, hogy sokszor a kis sziklabarlang előtt egész tábor: várakozik a bemenetelre. Régente a görögök kiabáltak, mikor meglátták a tengert: Thalatta! Thalatta! Most a gyerekek ujjonganak: Tanagra! Tanagra!

Egy parasztunk, aki okos és filozóf. A közel múltban egy kosszvai látogatás alkalmával, amidőn sűrű, utálatos porfellegek kergetődztek utcáinkon és amiatt csak az lépte át külsőbét, akinek a „muszáj“ parancsol, F. bácsi — akinek teljes nevét családi viszonyaira való tekintettel elhallgatjuk — kiállott a kapuba s tátott szájával, mely lélekzetvétellel szivta magába a széllel viaskodó poszemecskéket. Arca, ruhája olyan volt már, mint a föld: szürke homokkéreg fődte egész alakzatját . . . , de azért dehogyan ment be! Ormánya, tüdejének gépezete is úgy látzott, mintha már megunta volna ez ózondús depressziót — amint ő azt nevezi — . . . , drüsszentett, köhögéssel, de azért mégsem hagyta eszerben filozofiját: ott maradt! Épp egy ilyen lekötözhatatlan — drüsszentés és köhögésből álló — akord elhangzása közepette szólítja meg F. bácsit egy úr, -aki jól ismeri filozófusunk extravaganciáját — mondván:

— Az Isten áldja F. bácsit! Miért nem megy be?

— Hallja! Eddig azt hittem, hogy az úr okos ember de úgy látszik család-

kozlam! Miért nem megyek be? — Hát nem tudja az úr, hogy minden embernek évenként átlag, 7 kg. port kell magához venni! 7 kg-t, bizony! — És nem-e okosabban cselekszem, ha itt az alkalom — s egyszerre veszem be, mintsem részletekben?!

Bizony! én beveszem ma a 7 kg-t s oszték nem gondolok erre a jövő esztendőig!

Ilyen okos ember a mi F. bácsink! És, ha az baj hadd legyen baj . . . sokkal nagyobb azonban a baj, hogy több is van ebből a fajtából!

= Az okos elefánt. A budapesti Állatkert legnépszerűbb elefántja Kuba. Ez jár körül a kertben. hátán egy-egy csomó gyerekekkel, akik büszkén ülnek a magas trónuson. Aminap ily körséta alkalmával, nagyon megbámulta Kubát egy kis leányka, Lehotzky Gizus, egy fővárosi tanár gyermeke s e közben a labdája kiesett a kezéből s odagurult a Kuba lába elé. A kis Gizus rémtülve rohant a labda után, egyenesen a Kuba hatalmas lábai közé. Anyja sikoltva ugrott oda, de már késő volt, az elefánt fölemelte reitentes lábát, egy pillanat s a gyermek széttaposott fövel marad a földön. De Kuba hirtelen megragadta ormányával a kis leánykát s félretolta az útból. A kis leány és a labdája meg volt mentve, anyja zokogva ölelte keblére, a közönség viharos tapsban és éljenben tört ki, s mint a zápor hullott Kuba elé a sok sütemény és Kuba fölemelve ormányát vidám trombitálással fejezte ki megelégedését az elismerés fölétt.

= Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauza. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

Steckenperd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr — és szépség gondozásában való föltűnő hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kiltüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatképpen a Steckenperd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertületekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus) kitűnő szer női kezek gondozására.

Könyvkötői műhelyemben

mindentéle e szakmába

vágó munkálatok a leg-

nagyobb szakértelem-

mel elkészítettnek.

Oberläuter Róbertné

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi. hatóság.

5498/1914 tlkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dimics Mita és Bacsvansek Mita homokbányányosi lakosok végrehajtóknak Miloszályev István Homokbányányosi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1450 K. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a kevevárai kir. bíróság területén levő, Homokbányányos községben fekvő, s a hbányányosi 1950 sz. betétben felvett: A I. 2308 hrsz. Ház 145 tisz. udvar és gazdasági épülettel a beltelekben 537 n.-öl és 2309 hrsz. Kert a beltelekben 557 n.-öl 939 K. becsárban. A \uparrow 4685 hrsz. Szántó a Dzsombai dűlőben 1 hold 25 n.-öl 244 kor. becsárban. A \uparrow 5036 hrsz. Szántó a Jolenicze dűlőben 1261 n.-öl 189 kor. becsárban. Az I. 2308, 2309 hrsz. ingatlanra Miloszályev Zsivka javára bekebelezett lakási jog; valamint az egész ingatlanokra Miloszályev Giga és Kata javára bekebelezett elethossziglani haszonélvezeti jog ezen árverés által nem érintetik; amennyiben azonban a fenti ingatlanokért a fenti szolgalmi jogokat megelőző tehertertelek fedezésére szükséges ennel 22000 koronába megállapított vételár meg nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik s az ingatlanok a fenti szolgalmi jogok nélkül fognak az 1881. LX. t. c. 1633-ában meghatározott módon nyomban elárvereztetni.

Az árverést 1914 évi szept. hó 4 napján d. e. 9 órakor Hbányányos község-házánál fogják megtartatni.

Az árverés alá került ingatlant a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bnatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bnatpénznek előleges bírói letéthe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: SX. t.-c. 147, 150, 170 §§. 1908 LX. t.-c. 21 §.

Az aki az ingatlanért a kikiáltást áránál magasabb ígéretet tett ha többé-igéni sem akar köteles nyomban a kikit álltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XL. 25. §.)

Kevevárán, 1914. évi jun. 20. napj.

A kiadmány hitelűl:

Dr. Szabó Sándor s. k. bírós.

Dinusz János

kir. telekkönyvvezető.

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi. hatóság.

5455/914 tlkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dr. Bartulov Gáspár kevevárai lakos végrehajtóknak Barbu Péter homokosi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tlkvi. hatóság a végrehajtási árverést 2000 K. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a keve-

várai kir. jbi óság területén levő Homokos községben fekvő, s a homokosi 32 sz. betétben felvett: A \uparrow 25 sor 3310 hrsz. Szántó az I. dűlőben 1 hold 1093 n.-öl 734 kor. becsárban.

Az árverést 1914 évi szept. hó 5-ik napján d. u. 3 órakor Homokos község-házánál fogják megtartatni.

Az árverezni szándékozók kötelesek bnatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bnatpénznek előleges letéthe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Kevevárán, 1914 június 18-án.

Kapp János s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

4576. 4611/914 tlkvi. szám.

Árverési hirdetmény és feltételek

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi. hatóság az oravicai takp. javára 559 kor. tőke s jár és még felmértendő költségek kielégítése végett az 1881: LX. t. c. 144 és 187 és az 1908 XLI. t. c. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében Almazsán Pál és társai petrei lakos ellen a ftemplomi kir. törvényeszk területén fekvő Homokos községben és a homokosi 517 és 597 sz. betétben felvett. I. a homokosi 517 sz. b. felvett. A \uparrow 6542 hrsz. Szántó az Orlovati rétek dűlőben 5 hold 462 n.-öl 1/2 része 990 kor. becsárban. II. a homokosi 597 sz. b. felvett: A \uparrow 6828/2 hrsz. Szántó a Csibuk dűlőben 1 hold 858 kor. becsárban, mint az utóajánlattevő által ígért összegben az árverést Almazzán Márta petrei lakos utóajánlata következtében elrendeli és azt valamint annak feltételeit ennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homokos község-házánál 1914. évi július hó 8 napján d. e. 10 órákor fog megtartatni a következő ügy a telekkönyvi hivatalban mint Homokos község-házánál megtekinthető és kifüggesztett feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alól nem fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban. kiküldött kezeihez letenni.

4. Az utóajánlat akkor is kötelező. ha az utóajánlattevő árverésen nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnek jelentik.

6. A legőbbit ígérő illetve vevő köteles nyomban a bnatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával a árverés nyomban folytatodik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap

alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindeneségy vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kevevára 1914 évi május hó 22-én

Kapp János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz kir. telekkönyvvezető.

Ha hull a haja

használja a Ciwuco Chemische Industrie Berlin cég készítményét: „Pixobin“ folyékony tiszta kátrány szappanat és CIWUCO orosz tea hajvizét.

Garantált elsőrendű, hajjapoló és hajnövesztő készítmények. Korpaképződés ellen ajánlatos a „Pixobin“ kátrány shampooon 1 csomag 30 fillér, valamint a CIWUCO kamilla shampooon 1 csomag 30 fillér. Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban, ahol nem kapható oda küldi PETROVICs MIKLÓs drogeria Budapest, IV. Bécsi utca 2.

;; Ahol kapható a valódi amerikai ;;

Petrol-Balzsam üvegenként 3 kor.

Képv. Holzer Emil, Zoltán Bpest VIII.

816/1914 vgr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102 §. értelmében ennel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. bíróságnak 1913 évi Sp. II. 489/2 és Sp. II. 490/2 sz. végzése következtében Dr. Bartulov Gáspár kevevárai lakos ügyvéd által képviselt Schlarb Fülöp kevevárai lakos javára kevevárai lakos ellen 64 kor. 30 fill. s. jár. erejéig 1913 évi december hó 11-én foganásított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 993 kor. becsült következő ingóságok, u. m. sőrös aparátus, biliárd, asztalok, szék és szoba butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróság 1913 évi V. 1356/1 sz. végzése folytán eddig összesen 224 kor. 48 fillér bírólag már megállapított költségek erejéig, alperes deliblati uton levő lakásán leendő megtartására 1914 évi július hó 6-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárban alul is el fogják adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1908 évi XLI. t. c. 20-§ értelmében ezek javára is elrendelik.

Kevevára 1914 évi június hó 23.-án.

Orso J. kir. bir. végrehajtó.

A fűtcában egy

há z el ad ó!

Bővebbet Schenzinger Károlynál 693 hsz.